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DOMOVIN 
Izhaja dvakrat na teden, in sicer vsak torek in petek. — Dopisi naj se izvolijo pošiljati uredništvu, In sicer trankirano. — Rokopisi se ne vračaj« — Za inserate se plačuje 

1 krono temeljne pristojbine ter od vsake petit-vrste po 20 v za vsakokrat; za večje inserate in za mnogokratno inseriranje primeren popust. — Naročnina za celo ieto 8 kro% 
za pol leta 4 krone, za četrt leta 2 kroni; ista naj se pošilja: Upravništvu „Domovine" v Celju. 

Še enkrat beseda slovenskim 
učiteljem! 

V zadnji številki našega lista smo pod tem 
naslovom odgovorili na „rezek odmev iz zborovanja 
,ivezöu štajerskih slovenskih učiteljev," kakor 
j» bil objavljen v „Učiteljskem Tovarišu." Upo-
števali smo pa le oni del tu imenovanega članka, 
ki se je nanašal na „Domovino." Pojasnili smo, 
da uredništvo „Domovine" ni izostalo od tega 
zborovanja namenoma ali kakor če bi ne cenilo 
velike važnosti ustanovitve Zveze vseh štajarskih 
slovenskih učiteljev, ampak iz mnogo nedolžnej-
äega vzroka, ker smo vedeli, da se bodo udeležili 
zborovanja gospodje učitelji, od katerih smo z 
vso opravičenostjo smeli pričakovati, da nam 
bodo poročali, ker vedo, da jim je naš list z 
veseljem na razpolago, da pa mi osebno tudi 
ne moremo biti pri vsaki narodni prireditvi sami 
navzoči, zlasti če se želja o tem izrečno ne iz-
razi. Gospodje vedo, da ni treba v ta namen 
pti k nata, kakor se hudomušno izražajo, v 
It^ in klaku, ampak da uvažujemo zmiraj že 
samo preprosto slovensko besedo, v kolikor nam 
to naše preveč vprežene moči pripuščajo. Žaljivo 
j« bilo, ako je glasilo slovenskih učiteljev vedoma 
nas sumničilo vsled tega šoli in učiteljstvu ne-

; prijaznega mišljenja, naravnost ogorčiti nas je 
moralo, ako je uredništvo „Učiteljskega Tovariša" 
n a m , ki imamo vendar zmiraj le napredek naroda 
v oöeh in se ogibljemo vsega, kar bi temu ško-
dilo, očitalo kar naravnost, da nimamo smisla 

kulturne smotre naroda, ter vsled tega zapi-
salo: brez pardona proč s takimi listi. Ne le 
ker nam nikakor ni ugajala uloga, da bi mi bili 
naklo, gospodje pa kladivo, iz mnogo važnejšega 
vzroka smo morali tako narodni stvari kvarno 
postopanje odločno grajati. Ker nam je zavrnitev 
podtikanih vzrokov naše molčečnosti o zborovanju 
nčiteljstva velevala naša čast, bode slavno vod-
stvo Zveze štajarskih slovenskih učiteljev in 
učiteljic v Celju pač dovolilo, da zavrnemo tudi 
njega nazor, izražen v cenjenem dopisu z dne 
28, t. m, češ, da je ta odgovor na članek njih 
glasila bil napad na učiteljstvo, ker se v resnici 
mora imenovati k večjemu zavrnitev, če že to 
besedo rabimo, napada, dočim nam niti na misel 
ne pride, narodno učiteJjstvo napadati. 

Jemljemo na znanje opazko, da je bila le 
tokovna pomota, ako se je čitalo v „Učiteljskem 
Tovarišu" „vsa" mesto „vsaj" celjska „Domovina" 
in so vsled tega naša tozadevna izvajanja v 
toliko netočna z ozirom na prvotno besedilo 

.«njenega dopisa. V ostalem pa niti na ta niti 
napomotni izraz ne polagoma posebne važnosti, 
dt bi se zmi8el članka znatno izpremenil. Slavno 
vodstvo „Zveze" je v dopisu z dne 28. t. m. 
hotelo izraziti željo, (izraza „zahtevamo" ne po 
znamo), da naj objavimo doslovno ves članek 
.Učiteljskega Tovariša," iz česar bi se baje dalo 
soditi, ali je bil naš odgovor (ne „ napad ! ") stvaren. 
Ti želji že iz tehničnih tiskovnih razlogov danes 
nismo mogli ugoditi in bi ponatisa tudi sploh ne 
smatrali primernim, ker želimo, da se ta obža-
lovanja vredna disharmonija poleže. Storimo pa 
drage volje mnogo več, nego bi doseglo priob-
öenje celega „Rezkega odmeva." 

Prav radi namreč priznavamo, da bi bilo 
zelo potrebno in v narodnem oziru koristno, ako 
bi se bili ustanovnega zborovanja „Zveze" vseh 
naših učiteljev z oziroma na nje narodni in kul-
turni pomen udeležili mnogobrojno tudi narodni 
možje, ki niso učitelji, a v javnosti v prid na-
roda delujejo, in se v tem oziru z „Učiteljskim 
Tovarišem," popolnoma strinjamo. Še mnogo bolj 
nego gospodje učitelji mi sami bridko občutimo 
in obžalujemo, da imamo baš v sedanji dobi 
Slovenci jako pičlo število mož, ki bi imeli spo-
sobnost, voljo, sredstva, in po svojem poklicu 
potrebno svobodo za politično delovanje. Zato 
izražamo željo, da to število zlasti gospodje iz 
učiteljskega stanu po možnosti skusijo pomnožiti, 
kajti ni skrbi, da bi nam dela zmanjkalo. Kar 
se pa posebej v Celju tiče onih sploh javno de-
lavnih mož, na kojih udeležbo so gospodje uči-
telji računili, pač nimajo vzroka« tudi na nje 
hudomušno nanašati kot vzrok neudeležbe, „ker 
sami iz polnih skled zajemajo," kajti vsakdo o 
sebi ve, koliko skrbi in znoja ga prej stane, nego 
ima sploh kaj v skledi. Vsak olikan človek pa 
tudi mora vedeti, da nam ni avS dana, toza 
devne potrebe drugih rojakov uzadostiti. 

Ponavljamo pa tudi ob ti priliki poziv : 
Ustvarjajmo, delajmo in računimo z razmerami, 
varujmo se pa nepotrebnega sumničenja in 
preveč samoljubne občutljivosti. Naroda korist 
zahteva, da slednjo vsakdo brzda, ker se dru-
gače le razdružujemo in slabimo. Gladstonovo 
toliko proslavljeno načelo o „splendid isolation" 
ali o „zlata vredni osamelosti" se je za celo pri 
mogočni in ponosni Angliji izkazalo kot varljivo. 
Kdor nas hoče razumeti, nas bode razumel. 

Celjske in štajarske novice. 
— Člane celjskih narodnih društev opo-

zarjamo na odhodnico g. Ivana Dobršeka, ki se 
J vrši jutri, v sredo, dne 1. junija zvečer v Na-

rodnem domu. G. Dobršek je s svojim vztrajnim 
in marljivim delovanjem pri vseh celjskih na-
rodnih društvih gotovo zaslužil, da se njegove 
odhodnice udeleži čim največ našega občinstva. 
Kot zvestemu našemu sotrudniku i na društve-
nem i kolikor toliko tudi na časnikarskem polju, 
mu kličemo ob njegovem odhodu v Laško, kjer 
bo tamošnji slovenski družbi nova agilna moč 
jako dobro došla, najsrčnejši: „Na zdar!" 

— „Sokolova" veselica dne 12, junija obeta 
po vsem tem, kolikor smo mogli seznati izza 
kulis, res nekaj, česar v Celju še nismo kmalu 
doživeli. Sodelujejo vsa ostala celjska narodna 
društva, „Celjsko pevsko društvo" s svojim me 
šanim zborom in enodejanko, „Slovensko delav-
sko podporno društvo" s svojim moškim zborom, 
brat dr. Gvido Sernec s solospevi, povabljen je 
tudi „vranski kvartet". Damski odbor ima pri-
pravljena izredna presenečenja, o katerih pa se-
veda še nismo mogli ničesar izvedeti. Ravnotako 
tudi molče najtrdovratnejše gospodje dekoraterji, 
posebno pa lastnik slavnoznanega prirodoznansko-
zgodovinskega muzeja. Nekaj popolnoma novega 
za Celje bo nastop „Sokolic". — Ženska telo-
vadba je med nami spodnještajarskimi Slovenci 
šele v povojih, edino „Celjskemu Sokolu" se je 
posrečilo ustanoviti ženski telovadni oddelek, ki 
bo dne 12. Ijunija prvič javno pokazal svoj na-

predek v kratkem času svojega obstoja. Upajmo, 
da bo ta nastop podal našemu ženstvu krepek 
pobud k posnemanju celjskih „Sokolic". — Na-
tančnejšega (sporeda veselice za danes ne mo-
remo priobčiti, pač pa v prihodnji številki. Vseh 
potankosti pa takointako prej ne bomo izvedeli, 
kakor na dan veselice v v štorih. 
Slavno občinstvo iz mesta J ni?:- daljnje 
okolice pa pozivljemo, da naj se ade.c . te vese 
lice v čim največjem številu ter tako omogoči 
našemu vrlemu „Sokolu", da bo ob vsesokol-
skem izletu v Ljubljani lahko nastopil v onem 
častnem številu, s katerim računajo prireditelji 
izleta v Ljubljani. — Cela Spodnja Štajarska ima 
samo dve sokolski društvi, kajti mozirskega pač 
ne moremo več šteti, in žalostno bi bilo, da bi 
ti dve društvi, posebno pa „Celjski Sokol" za-
ostajal za drugimi, mlajšimi in manj številnimi 
društvi. V nedeljo, dne 12. junija naj torej nihče, 
komur je čast našega „Sokola" pri srcu, ne 
manjka. Na zdar! 

— Izlet v Bukovžlak se je moral vsled 
nastalih zaprek preložiti na poznejši čas. Slavna 
društva in posameznike, ki so se nameravali 
udeležiti tega izleta, opozarjamo na to, da ne 
bo morda neljubih pomot. Dan, ko se bo vršil 
izlet, bomo pravočasno naznanili. 

— Dijaški kuhinji v Celju darovali so ne 
imenovani dobrotniki iz Šmarja in okraja" drugo 
polovico nepričakovanega dohodka po K 84. — 
Bog plati ! 

— Slovensko obrtno društvo in razstava 
za obrtniške vajence v Celju Za letošnjo jesen 
se je sklenilo prirediti v Celju razstavo za iz-
delke obrtniških vajencev. Obrtna zadruga je 
sklicala v ta namen pred Veliko nočjo obrtnike 
brez razlike narodnosti na posvetovanje. Udele-
žili so se imenom slovenskega obrtnega društva 
tudi slovenski obrtniki. Ker se je od načelstva 
zadruge zatrjevalo, da bode imela razstava samo 
strokoven značaj, in da bode imela le namen 
vzpodbujati k napredku v obrti brez ozira na 
narodnost, izjavili so tudi slovenski obrtniki, 
da se njih vajenci udeležijo in da bodo vplivali, 
da bode razstava imela dober uspeh. Kot jam-
stvo, da se bode Slovence ravno tako upošte-
valo kakor Nemce, so pa slovenski obrtniki 
zahtevali, naj prideta v odbor vsaj dva Slovenca 
in naj se zagotovi, da bodo Slovenci za svoje 
izdelke pripravili nemoteno slovenske napise, 
sploh da se bode slovenski element v polni 
meri upoštevalo. Sklicevali so se na ministrsko 
odredbo, po kateri se morajo poklicati v odbor 
zastopniki okrajev in ob/tnih društev, torej 
celjskega okraja in tudi celjskega obrtnega dru-
štva, broječega 60 članov. Ko so pa nemški obrt-
niki naznanili, da je odbor že sestavljen in sicer 
iz samih Nemcev, ker jim obstoj slovenskega 
obrtnega društva baje ni bil znan( ! ) , zahtevali 
so Slovtnci, da se odbor vsaj za dva slovenska 
odbornika pomnoži. Slovenski odborniki so čez 
2 meseca čakali odgovora, pa zaman. Iz tega 
so izprevideli, da se jih noče upoštevati in da 
tudi vladni činitelji ne žele strokovne prireditve, 
ampak tudi tokrat hočejo hliniti za Celje z 
obrtno razstavo „nemški značaj". Vsled tega je 
slovensko obrtno društvo dne 27. maja storilo 
sklep, razstave vajencev se ne udeležiti. 
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— Skalna klet je vsled svojih vabljivih 
prostorov postala v resnici najpriljubnejša go-
stilna v celjski okolici. Posebno ob nedeljah je 
občinstva, da je težko najti prostora v senci 
kostanjev. — Vsekako pa bi se dalo občinstvu 
lahko Se dokaj drugega užitka, razun onega, ki 
mu ga nudi izborna gostilniška postrežba. Kakor 
vidimo pri Nemcih, žrtvujejo dokaj za zabavo 
gostilne pohajajočega občinstva — sedaj kak 
pevski koncert, sedaj godbeni, tu zopet kaka 
druga zabava — zakaj ne bi bilo tudi pri nas 
tako. Saj imamo narodno godbo, ki je gotovo 
po8estnici „Skalne kleti" — „delniški družbi" 
vedno na razpolago. Vsekako bi bilo za povzdig 
.Skalne kleti" največje važnosti, ako bi »del-
niška družba" nudila občinstvu vsaj po enkrat 
na mesec tako zabavo. Nadejamo se, da se bo 
naš nasvet kolikor možno upošteval, saj bo to 
le v korist družbi sami, občinstvu pa povod, 
da bo tem pridnejše pohajalo družbino restav-
racijo. 

— Nemško gospodarstvo. Lahko je gospo-
dariti, a težko je dajati odgovor o svojem go-
spodarstvu, tak odgovor, da mu ne more nihče 
prigovarjati. Vse naše slovenske posojilnice in 
hranilnice so že podale račun za 1. 1903, ali ra-
čunskega zaključka celjske „mestne hranilnice" 
smo še do danes zastonj pričakovali. Ravnotako 
tudi še ni izdal računskega zaključka celjski 
„Spar und Vorschussverein". Čudno se nam to 
zdi, kajti mesec juni je že tu, a računi še vedno 
niso gotovi. Zakaj so neki gospodje pri teh dveh 
zavodih tako [pozni? Saj velja vendar tudi za 
ta dva zavoda isti zakon kakor za druge? Se-
veda je malo težko račun dajati za take „stro-
ške", kakor si jih leto za letom naklada nemška 
.mestna hranilnica", ko tisoče in tisoče meče v 
nenasitno žrelo celjske mestne blagajne, da maši 
one luknje, ki jih delajo umni mestni gospodarji 
s takoimenovanimi „izrednimi stroški" ob pri-
liki hajlovskih veselic in drugih takih neumnosti. 
Tisoči in tisoči gredo na tak način v izgubo, a 
zanje je odgovor težek. — Radovedni smo res, 
kedaj se bodo gospodarji v teh dveh nemških 
zavodih končno le spomnili, kaj je njihova dolž-
nost napram ljudstvu, ki vlaga v ta zavod svoj 
denar. Ako bi ne bdo med vlagatelji tudi Slo-
vencev, ne bi se brigali niti najmanje za to 
.nemško" gospodarstvo, toda ker je vloženega 
tudi dovolj slovenskega denarja, pa pač najod 
ločnejše zahtevamo, da se že vendar enkrat po-
kaže, kako se je gospodarilo s slovenskim de 
narjem. Na dan torej z računi! 

— Tukajšnji .nemški" dijaki so zadnjo 
soboto zopet pokazali svojo „oliko", ko so v bli-
žini slovenskega .lawn-tennis" prostora s petjem 
pesmi „Wacht am Rhein", „Deutsches Lied" in 
drugih prav nesramno izzivali dame in gospode, 
ki so igrali tamkaj. Nato so pojoč in vriskajoč 
krenili proti razvpiti hiši v Gizelinih ulicah, kjer 
imajo baje, kakor se govori v mestu, domenjene 
ure, ob katerih se hodijo .nadebudni mladeniči 
zabavat. Nadalje se čuje, da imajo baje v neki 
privatni hiši v Rotovžkih ulicah redna zboro-
vanja v namen skrivnih agitacij za — celjske 
.Nemce". O tem in o škandalih, ki jih uganjajo 
ti fantalini vsak dan, govori skoraj celo mesto, 
a gimnazijski ravnatelj Klemen Proft ne ve nič, 
oziroma — noče vedeti, Vsak poziv na vodstvo 
gimnazije, naj se skrbi za red in pošteno življenje 
„nemških" dijakov, je — bob ob steno. Toda 
.vsaka sila do vremena" in ta Prof to va brez 
brižnost, bo kmalu dosegla svoj vrhunec. Izvedeli 
smo, da se v kratkem vloži naučnemu mini-
strstvu pritožba zoper vodstvo tukajšnje višje 
gimnazije, da se pojasni ravnatelju njegovo sta 
lišče in se ga pouči o njegovih dolžnostih. Ža-
lostno bi res bilo, da bi moralo občinstvo še 
nadalje prenašati pobalinstva nemških dijakov, 
ki postajajo vsled pomanjkljivega nadzorstva 
vedno predrznejši in nastopajo že tako, da se 
mora poulična fakinaža skriti pred njimi. Ni ga 
dneva, da ne bi krulil kak pijan nemški gimna 
zijec po celjskih ulicah ter napadal s psovkami 
ali tudi dejanstveno mirne ljudi; slišali smo be-
sede: .udarite ga, ubijte ga" iz ust te druhali 
sredi ulice ob belem dnevu. Pa saj ni čudno, 
kajti ravnateljstvo molči in se ne gane, med 
profesorji je le malo mož, ki bi ae zmenili za 
dijaška razsajanja po mestu, razun morda onega, 

ki smo ga pred par dnevi videli pijanega ležati 
na trotoarju. Pa dobro, odslej nastopimo drugo 
pot in radovedni smo, ali bo tudi odslej ravna-
teljstvo še vedno gluho in mutasto! 

— V zadevi celjske cinkarne je .Slovensko 
delavsko podporno društvo" storilo vse, kar je 
bilo mogoče. Obsežna spomenica se je sestavila 
in poslala državnemu poslancu g. dekanu Žič-
karju, da jo predloži poljedelskemu ministru. — 
Kolikor nam je državnozborsko delovanje gosp. 
Žičkarja znano, smo trdno prepričani, da je za-
deva v dobrih rokah in da bo prinesla tudi pri-
čakovani uspeh. Vsekako se mora cela zadeva 
temeljito preiskati. Potrebno je tudi, da v pomi-
ritev delavstva visoka vlada k preiskavi povabi 
tudi gosp. Žičkarja kot zastopnika tlačenega de-
lavstva, ki bo gotovo skrbel zato, da se bo pre-
iskava izvršila popolnoma nepristransko in da 
se ne bo morda s kake strani vplivalo na de-
lavstvo, oziroma ga skušalo terorizirati. — De-
lavstvo c. kr. cinkarne pa zopet in zopet opozar-
jamo da naj bo solidarno, da naj se ne pusti 
zavesti po kakih podrepnikih, da bi končno pu 
stilo svojo sveto stvar in one, ki se zanjo pote 
gujejo, na cedilu. Vsi za enega in eden za vse, 
to bodi naše geslo, in vaše zahteve se vam bodo 
morale izpolniti. Pazite pa, da ne bo med vami 
Judežev Iškarijotov ! 

— Nesreča. V soboto je kupil posestnik 
Jakob Ožek iz Zabrežja pri Laškem bika v Voj-
niku in ga gnal popoldne iz Celja proti domu. 
Mož ni bil dosti previden in se je popolnoma 
zanesel na prividno pohlevnost živali. Ko pride 
po cesti malo pod „Grenadirjem", se mu bik 

j ustavi, in konec je bil, da je žival podrla moža 
na tla. Ožek je bil na mestu mrtev. Bik si je 

i odlomil en rog in se vrnil proti mestu, kjer je 
i podrl na tla'nekega pekovskega učenca in potem 

napadel nekega orožnika. Šele, ko je drug orož-
nik zasadil parkrat bajonet v razsrjeno žival, se 
je posrečilo ukrotiti jo in prignati v hlev pri 
.Stadt Graz". — Mrtvega Ožeka so prepeljali v 
mrtvašnico. Ponesrečenec zapušča ženo in več 
otrok. 

— Ljubečna. V soboto 28. t. m. ob dveh 
popoldan je povozil neki nepreviden voznik 7 let 
starega učenca Ivana Ločičnika na okrajni cesti 
pri šoli v Ljubečni. Na nogah jako težko ranje-
nega otroka spravili so takoj nazaj v šolo, kjer 
so revčeka tolažili in krepčali dotlej, da je prišel 
iz Celja g. dr. Schwab, kteri je otroku rane obvezal 
ter ga toliko priredil, da se je zamogel še tisto 
noč v celjsko bolnišnico prepeljati. Lahko si 

i mislimo žalost in obup prizadetih staršev, ko 
so izvedeli o veliki nezgodi, koja je doletela nji-
hovega edinega sinčka. Po zdravnikovi izjavi 
ima ubogi deček poleg težkih ran na obeh no-
gah v stopalu zdrobljeno kost in je bila pri vsej 
nesreči vendar le še ta sreča, da ni šlo kolo 
težko z opeko naloženega voza čez otrokovi nogi. 
Nekateri vozniki imajo pač čisto premalo skrbi 
na svoje konje ter namesto, da bi pazili na ži-
vino, rajši vzadaj za vozom z bičem pokajo ali 
pa na vozu dremljejo ali celo spijo in se ne 
brigajo za to, kar jim po cesti pride nasproti. 
Več pozornosti bi bilo pri odrastlih treba in lahko 
bi se marsiktera nesreča zabranila. 

— Iz Laškega. Preteklo soboto jutro je 
imela huda ura za našo okolico usodepolne po-
sledice. Udarilo je v poslopje nekega kmeta za 
Humom in v gospodarsko poslopje posestnika 
Košaka v Debru. Obe poslopji ste popolnoma 
zgoreli in le sledeča ploha je ogenj omejila. Naš 
imeniten „fajerber", opozorjen na ogenj po 
zvonu iz Šmihela, prišel je na pogorišče v Debru 
— poldrugo uro po nesreči, akoravno je ta vas 
komaj četrt ure oddaljena od trga. Bog nas 
obvaruj ognja — in tako počasnega „fajerbera". 

— .Zgodovinsko društvo" za Slov. Štajar 
se obrača z vljudno prošnjo na vse domoljube, 
naj po mogočnosti: a) pristopijo kot redni udje 
(100 K za vselej ali na leto 5 K, zato dobe dru-
štveno glasilo .Časopis"), b) naj izroče društve-
nemu muzeju zgodovinsko ali narodopisno zani-
mive predmete, kakor : listine, stare novce, orožje, 
posodje, narodne noše, staro pohišno opravo itd., 
c) tudi naravoslovne in geološke zanimivosti iz 
Južne Štajarske se sprejemajo v društveno zbirko, 
d) o slučajnih starinskih najdbah naj se poroča 
odboru. Pošiljke naj se naslovijo na .Zgodo-

vinsko društvo" v Mariboru. Poštnina se po 
zahtevi vrne 

— Ljudska šola pri Sv. Marku niže Ptuja 
priredi v nedeljo, dne 5. junija t. L po večernicah 
na prostoru pred šolo tombolo v prid revnim 
učencem Igrali bodo barbarški tamburaši ter 
peli domači pevci. 

— Iz Slov. goric. Vedno in vedno premalo 
spoštujemo svoj materin jezik. To naj pokažem 
na izgledih. Tudi nemški gg. odvetniki in notarji 
naredijo na zahtevanje strank tupatam kako 
slovensko jutrno ali pogodbo; prošnjo za zem-
ljiščno knjigo pa naredijo vsikdar nemško, tako 
da se vpis v zemljiščno knjigo izvrši nemški in 
stranka dobi nerazumljiv nemški odlok. Rojaki! 
Zahtevajte, da se tudi to zgodi v slovenščini; 
saj pa je slovenščina vendar tudi za ljud ! 

— Šentlenartska okrajna hranilnica, v 
kateri imajo Slovenci že približno 15 let edino 
in prvo besedo, ima v svojih knjižicah le nemška 
pravila ! 

— V Seliščih pri Sv. Juriju ob Ščavnioi 
se je utopila dne 25. majnika 1.1. 20 letna mia 
denka Terezija Vrbnjak. Šla je k bližnjemu po-
toku prat perilo. Ker je prej narastla voda od-
nesla brv, je stala zraven potoka, pri čemer se 
je ponesrečila ter padla v vodo. Ko jo domači 
niso več videli, so prihiteli, a bilo je prepozno. 
Rajna je bila vzorna mladenka, povsod priljub 
Ijena, vsaj tako je pričal njen pogreb. Ovenčana 
dekleta so jo vzdignila ter nesla na pokopališče, 
kraj počitka. V tolažilo nam je, da se vidimo 
nad zvezdami! 

Društveno gibanje. 
— Žalec. Dne 2 junija t, 1. na Telovo, ob 

4. uri popoldne, vrši se na vrtu Hausenbichler-
jeve gostilne v Žalcu, letošnji občni zbor podruž-
nice sv. Cirila in Metoda v Žalcu, s sledečim 
sporedom : 1. Pozdrav. 2 poročilo tajnika in bla-
gajnika, 3. slovesni govor o velikemu pomenu 
družbe sv. Cirila in Metoda, 4. pobiranje letinine 
in vpisovanje novih udov, 6. slučajnosti in 
7. prosta zabava. — Z ozirom na veliki pocmen 
družbe sv. Cirila in Metoda se apelira na vse 
resnične rodoljube in ljubitelje naše slovenske 
mladine v Savinjski dolini, da se vsaki, kdor se 
čuti Slovenca udeleži tega zborovanja in daruje 
par kronic na aitar domoljubja, ter tako pomaga 
oteti našo mladino moralnega pogina. 

— Dobrna pri Celju. „Bralno društvo na 
Dobrni naznanja vsem svojim prijateljem, da se 
bo blagoslovljenje društvene zastave vršilo dne 
19. junija. Natančnejši spored se objavi ob pri-
liki. Ker bo združena z blagoslovljenjem večja 
slavnost, i prosimo cenjena društva, da se pri 
svojih prireditvah blagovolijo ozirati na ta dan. 
Vse narodne kroge in društva pa vabimo in po-
življamo že sedaj, da se v obilnem številu ude-
ležijo za Dobrno važne slavnosti. 

Odbor .Bralnega društva" na Dobrni. 
— Ormoške okolice gasilno društvo pri-

radi 5. junija 1.1. svoj pomladanski izlet k Veliki 
Nedelji. Zbirališče pri načelniku gosp. Martinu 
Staniču na Hardeku, od koder se vrši oib 2. 
popoldne skupni odhod z društveno godbo». — 
Vsi prijatelji se vabijo, da se temu izletu pridiruže. 

— Sv. Trojica v Slov. goricah, — Va,bilo. 
— Učiteljsko društvo za okraj Sv. Lenart v Slo-
venških goricah zboruje dne 12. junija 19041 ob 
11. uri dopoldne v šoli pri Sv. Lenartu v Slov. 
gor. s sledečim sporedom: a) Dopisi, b) Pfoda-
vanje č. g. dr. J, Bezjaka, c. kr okrajnega šolakkega 
nadzornika, c) Slučajnosti. — Pevci naj priddejo 
eno uro poprej. Gosti dobrodošli ! Zborovanj«je se 
vrši pri vsakem vremenu. K prav obilni i ude-
ležbi vabi vljudno odboor. 

— Akademiško tehniško društvo ^Tri-
glav" v Gradcu priredi v torek dne 31. nmaja 
1.1. ob 8. uri zvečer, v restavraciji „Zum wìlilden 
Mann", svoje III. redno občno zborovanje s i sle-
dečim sporedom: 1. čitanje zapisnikov zaddnjih 
dveh zborovanj; 2. čitanje zapisnika bralninsga 
društva .Slovenije"; 3, nadomestne volititve; 
4. poročilo predsedništva ; 5. slučajnosti. 



Druge slovenske novice. 
— Dvorni operni pevec Naval, naš rojak, 

je nevarno obolel v Kodanjn ter je moral pre-
kiniti gostovanje. 

— Smrt — zaspal. Kdor bi verjel, da se 
more izogniti smrti s spanjem, bi se ma vse 
smejalo. In vendar se je zgodil v petek v tivol-
skem gozda v Ljubljani tak slučaj. Že dopoldne 
je prišel v švicarijsko restavracijo neki gostil-
ničar iz Maribora, koji je pil skoraj do petih 
popoldne in pri tem pisal na razne kraje pisma, 
koje je zapečatil in jih pustil pri odhodu v 
gozd na mizi. Le eno pismo je bilo odprto. Na-
takarici se je stvar zdela čudna in je vsled tega 
prebrala odprto pismo, iz kojega je posnela, da 
gostilničar namerava — samomor. To je takoj 
naznanila pol. ci ji in restavraterju Glasom tega 
pisma je bilo sumiti, da se je samomor zgodil 
kje v obližju la res! Možaka so našli spečega 
v gozdu. V žepu je imel samokres in steklenico 
brinjevca. Ko so ga zbudili, se mu je čudno 
zdelo, da je smrt prespal, toda odločno je za-
trjeval, da od te namere ne odstopi in da mu 
je nekoč že oblast cdvzela samokres. Šel je v 
spremstvu na svoj dom. „SI. Nar." 

— K a m n š k i vlak je imel na binkoštni 
ponedeljek zopet smolo. Na progi od Črnuč do 
Trzina mu je nekaj v notranjem počilo, da je 
obstal. Nesreča je bila tem hujša, ker se je to 
zgodilo ponoči. Pomagali so mu na najhitrejši 
način naprej s tem, da je šel nekdo peš v Ljub-
ljano povedat, da je Kamničan pri Črnučah 
obstal in da ne more naprej, Dobil je na pomoč 
neki stroj dolenjskega vlaka, ki je srečno po-
rinil Kamničana naprej, Tako so prišli izletniki 
mesto o polnoči, šele ob treh zjutraj v Kamnik. 

— Samomor. Iz strahu pred sodno ob-
sodbo B9 je v Gorenji Težki vodi pri Novem 
mestu obesil 75 letni starček, posestnik Ivan 
Draginč 

— Volilo za „Narodno šolo" . Na Reberci 
umrli komendator in župnik Valentin Šumah je 
volil za „Narodno šolo" Ciril Metodove družbe v 
Velikovcu 300 K. 

— Huda ura je napravila mino li teden po 
mnogih krajih Koroške silno škode. Toča je po-
bila deloma ves poljski pridelek. Zlasti prizadeti 
so kraji okrog Špitala, Trga, Timenice, Št. Jurija 
na Vinogradih. 

— Posiljenje in umor v Gorici. Četovodja 
47. pešpolka Bernhart, ki je v Gorici posilil 
in umoril mlado deklico Ido Meotti, je bil ob-
sojen pri voj'aškem sodišču v Trstu v dvanajst-
letno ječo. 

— Oklopnica „Re d'Italia" bode vzdignjena. 
Reškemu „Novemu Listu" se poroča iz Zadra, 
da je neki konzorcij dalmatinskih kapitalistov 
prosil ministrstvo zunanjih zadev in mornarično 
sekcijo državnega vojnega ministrstva dovoljenja, 
da vzdigne leta 1866 v bitki pri Visu potop-
ljeno italijansko oklopnico „Red'Italia". Ako 
bodo ladjo vzdignili, bo lahko mornarica vzela 
mnogo stvari kot spomin na tedanjo zmago. 

D o p i s i . 
Iz Ljutomera. Izlet „Murskega Sokola". 

Kakor smo pričakovali, obnesel se je prvi izlet 
našega mladega sokolskega društva res izborno. 
Prav iznenadilo nas je, ko smo zaslišali godbo 
in videli korakati po ljutomerskem trgu petde-
8etorico čvrstin „Sokolov", ki so nastopili prvič 
javno. — Divili smo se njih čilemu nastopu, 
brala se jim je navdušenost za sokolsko stvar 
na licih — stopali so polni narodnega ponosa. 
— Med potom v Cerovec pozdravljalo jih je na-
rodno prebivalstvo naše okolice z burnimi 
„Nazdar"- in „Živio"-klici. Pridružilo se jim je 
dvoje požarnih društev iz Cezanjevca in Cvena. 
Prišedši na Stanko Vrazov dom, pozdravilo jih 
je zopet tam zbrano narodno občinstvo burno 
— po hribih okrog gromeli so topiči. — Kratko 
časa na to prikorakala je od središke strani 
petnajstorica hrvatskih bratov „Sokolov" iz 
Varaždina, njim na čelu dični starešina brat 
dr. Pero Magdi<5. — Ob enem ž njimi prikorakali 
so zavedni svetinjski veteranci. — Občinstvo 
jih je prozdravljalo borno jn jim na razne na-
čine izražalo čuvstva, katera so ga navdajala v 

tem slovesnem trenotku. — Starosta „Murskega 
Sokola" brat dr. Chloupek pozdravil je brate 
Hrvate v navdušenem govoru, na kar se mu je 
v vznesenih besedah zahvalil starešina „Varaž-
dinskega Sokola", povdarjajoč solidarnost Slo-
vencev in Hrvatov. 

Iz srede narodnega občinstva stopila je 
predenj hčerka zavednega ljutomerskega tržana 
ter mu poklonila po prisrčnem pozdravu v imenu 
ljutomerskih Slovenk šopek svežih cvetlic s 
krasno trobojnico. 

V ginljivih besedah nazdravil je starešina 
Slovenkam, poljubil trak, primerjajoč ga s hrvat 
sko trobojnico povdarjal je bratstvo obeh na-
rodov in govoril o našem rodbinskem narodnem 
življenju, rekoč, da nas ne loči ne jezik ne na-
rodni odnošaji, marveč samo obmejne reke in za 
nas pravzaprav neobstoječi državni mejniki! — 
Pridemo do slavnostnega govora nadučitelja 
br. Schneiderja, ki je orisal obširno in temeljito 
životopis Stanka Vraza, njegovo plodonosno de-
lovanje in zasluge za hrvatski in slovenski narod. 
— Gromoviti „Živio" je zaoril iz tisoč grl in 
zapela se je ob razkritih glavah „Lapa naša 
domovina", 

Povzel je na to besedo starešina hrvatskega 
„Sokola". Slikal nam je vezi, katere družijo nas 
Slovence s Hrvati v nerazrušljivo celoto, da smo 
ene rnajke sini, da vre po naših žilah ista 
bratska kri, ter pozval navzoče gojiti vedno 
iskreno narodno zavest in pri spominu pokojnega 
Stanka Vraza stremiti nevstrašeno za našimi 
skupnimi cilji. 

Učinek tega prekrasnega govora je bil ve 
likanski. Zadonela je iz hrvatskih in slovenskih 
grl mogočna pesem „Slovenac i Hrvat". 

Po končanem slavlju na Vrazovem domu 
odkorakali so skupno hrvatski in naši „Sokoli", 
za njimi veteranci in požarne brambe v Žerov 
ince, kjer se je imel nadaljevati spored. — Oko 
ti je zastrmelo in srce ti je počelo utripati hi 
treje, ko si videl korakati dolgo vrsto „Sokolov" 
in narodnih društev — pravo narodno vojsko — 
z vinorodnega griča nizdol! 

Pri Pihlarju čakajoče občinstvo sprejelo je 
z velikim navdušenjem „Sokole" in narodna de 
kleta pripela so vsem bratom krasne šopke. 

Druga točka sporeda je bila javna telo 
vadba. Dve vrsti čvrstih telovadcev izvajali ste 
vaje na drogu in bradlji s posebno spretnostjo 
in točnostjo, koja je v občinstvu vzbudila burno 
odobravanje, posebno z ozirom na prvi nastop, 
pri katerem se je pokazalo marljivo in temeljito 
vežbanje v telovadnici. Videlo se je, da je brat 
načelnik svojo nalogo izvedel vestno in da nam 
je bratski „Celjski Sokol" vzgojil res izvrstno 
moč. Omeniti še imamo skupino na drogu in 
bradlji, ki sta bili prav mično sestavljeni in ki 
sta vzbudili obče zanimanje in obče priznanje. 

Po končani telovadbi pričela se je prav 
narodna veselica. Govoril je starešina hrvatskega 
„Sokola" v srca vsem bratom „Sokolom", jih 
spodbujal k vztrajnosti in neumornemu delo-
vanju za sveto narodno stvar. V vsej navduše-
nosti dvignili so ga bratje „Murskega Sokola" 
na svoja ramena in občinstvo mu je neprestano 
burno klicalo nasproti. 

Zahvalil se mu je starosta „Murskega So-
kola" za ginljive besede in povdarjal bratstvo 
slovenskega in hrvatskega naroda, vzajemnost 
obeh bratskih društev in napil dičnemu stare-
šini hrvatskega „Sokola". Istotako dvignili so 
našega starosto bratje Hrvati ter mu veselo 
nazdravljali. 

Brat dr. Karol Grossmann priznaval je z 
jedrnatimi besedami nastop in proizvajanja telo-
vadcev, naj vztrajajo v marljivosti pri vežbanju, 
kajti le na taki način bodemo si vzgojili na-
rodno-zavedne može, v kojih zdravih telesih 
bode bival res zdravi duh. 

Vršilo se je še mnogo govorov in napitnic 
in povsod je vladalo največje navdušenje. 

Pripomogle so mnogo gotovo naše zavedne 
Slovenke iz Ljutomera in okolice, ki so podarile 
mnogo izvrstnih in okusnih prigrizkov, kakor 
tudi naši narodnjaki, ki so poslali iz svojih kleti 
obilo dobrih kapljic. 

Tudi godba nas je presenetila z ubrano 
glasbo, ter je najmarljlvejše izpolnjevala vse 
točke. 

Tudi izborna pijača in postrežba od strani 
gospoda Pihlarja vzdrževala je celi večer naj 
boljšo voljo. 

Na večer odslovili so se bratje Hrvati in 
vse je klicalo „na svidenje" v Varaždinu med 
bratskim narodom, med brati Hrvati pri njih 
približujoči se slavnosti razvitja sokolskega 
barjaka ! 

Poleg mnogih drugih častitk navajamo 
brzojavko očeta Hrašovca iz Rakeka, ki nam 
kliče: „Probuiaj, okrepi, osokoli narod, da pro-
cvita narod! Živeli Sokoli!" Iz Ljubljane pošilja 
nam na ta dan rodoljub g. Vatroslav Holz sle-
deče pomembne vrstice: 

„ M u r s k e m u S o k o l u " . 
„Pozdravljen bodi mi v naročju doma, 
kjer Stanko Vraz se mu je narodil, 
in v meni iz ljubezenskega dvoma, 
pesniški čut se isker je vzbudil . . . . 
Oglej si ta predivni štajarski naš raj: 
Goric Jeruzalemskih — Žerovinski gaj ! 
Da se lepote pokrajinske Ti oko navzame 
in v srcu se ljubezen Ti za domovino vname." 
Bratje, rojaki, Slovenci, temu cilju nasproti !! 

— N a z d a r ! 

Politični pregled. 
— 4 0 0 milijonov. — Ko so se po odgo-

ditvi državnega zbora sklicale delegacije, se je v 
prestolnem govoru sicer nekaj povedalo, toda 
gotovosti le še ni bilo, ali v proračunskem od-
seku se je pokazalo, kaj hoče imeti vlada. In 
zahteva res ni majhna — celih 400 milijonov 
kron za vojno upravo Finančni minister je sicer 
povdarjal, da se bo teh 400 milijonov pokrilo v 
25 letih iz prebitkov vojnega proračuna, da vsled 
tega ^prebivalstvo ne bo trpelo nikake škode, 
toda to zatrjevanje je popolnoma nično, saj 
vemo, da vojna uprava potrebuje vedno več in 
več, da na kake prebitke sploh ni računati. Ža-
lostno je pač bilo, da je šla večina proračun-
skega odseka ministru na limanice. Pri glaso-
vanju je izmed 12 glasov bilo le pet proti dovo-
litvi te ogromne svote. Proti so glasovali: slo-
venski delegat dr. Šasteršič, češka delegata 
dr. Kramar in dr. Stransky ter odposlanca nem-
ške ljudske stranke Dobernig in Hofmann, drugi 
so „iz ozirov na obrambo države" glasovali za 
zahtevo vojne uprave. Kakor se je zgodilo v od-
seku, zgodilo se bo tudi v plenarni seji delega-
cije Ako se pomisli, da je popolnoma mogoče, 
da najame vlada za te nove zahteve posojilo 
brez dovoljenja državnega zbora, ne glede na to, 
da bi lahko ostala skozi celih 25 let ista kri-
vična razdelitev prinosov obeh državnih polovic 
k skupnim stroškom, potem bi bila naša polo-
vica zelo oškodovana. Oni nesrečni § 14 bi na-
valil na Avstrijo ogromno plačevanje. Vsekako 
se mora gledati nato, da se stvar dožene v dr-
žavnem zboru. 

— Deželni zbori. Sedaj je gotovo, da se 
skliče le češki deželni zbor po končanem dele-
gacijskem zasedanju. Ostali deželni zbori se okli-
čejo šele v septembru. 

Rusko-j aponska vojna. 
O podrobnostih bitke pri Kinčovu so sedaj 

došla poročila. Japonci so v sredo zjutraj na-
padli glavno rasko moč pri Nankvanlinga Rasi 
so se borili vztrajno in pogumno. S podkopi in 
jekleno žico so bili zaprti dohodi, in 30 velikih 
topov je neprenehoma bruhalo smrt v japonske 
napadajoče čete. Japonsko topničarstvo je bilo 
boljše kakor rusko, in temu se imajo Japonci 
največ zahvaliti za svoj uspeh. 

Uradno se poroča iz Tokija o napadu na 
i Kinčov: Napad na sovražne pozicije v Noušanu 

se je pričel ob 2. uri 35 min. zjatraj. Sovražni-
kove utrdbe so bile skoro vse silno močne. So-
vražna artilerija je imela 50 velikih topov, pri 
katerih ste bili dve kompaniji brzostrelnega top 
ničarstva. Mi smo postavili svoje topove v smeri 
proti sovražvim utrdbam in prišilili glavni del 
sovražnikdve artilerije, d a j e umolknila ob 11. nri 
dopoldne. Dočim so se Rasi z brzostrelnimi to-
povi umaknili proti Nangualinga in streljali ž 
njimi do veSera, je naša artilerija koncentrirala 
svoj ogenj na sovražne podkope. Naša pehota 
se je sovražniku približala na 200 m ; toda vsi 
ns8i napadi so bili brezuspešni, ker ao vsi ofi-
cirji in vojaki, ki so naskočili ruske pozioije 20 
do 30 metrov oddaljeni od sovražnika popadali* 
Zvečer se je izvršil s sodelovanjem največjih 



topov zadnji naskok ter se je posrečilo pregnati 

sovražnika iz njegovih pozicij in ma odvzeti 

več topov. 

Poroča se iz Tokija tudi, da so Rusi za-
pustili Nankvanling in Sanšilipu ter se umaknili 
proti Port Arturju. Nankualing so Japonci že 
v petek zasedli. Rusi so pustili 400 mrtvecev 
na bojišču, japonske izgube pa znašajo po ja-
ponskih trditvah kakih 3000 mož. Angleški listi 
pa sodijo, da je Japoncev padlo najmanj 10 ti 
soč, dočim se iz Mukdena javlja, da je na bojišču 
obležalo 12000 Japoocev. — Katera verzija je 
prava, bo šele bodočnost pokazala. Kitajci zatr-
jujejo, da je bilo pri Kinčovu popolnoma uni-
čenih pet bataljonov. 

iz Petrograda se javlja : General Kuropatkin 
preide v ofenzivo in bo drugo in tretjo japonsko 
armado na polotoku Liaotong napadel za hrb 
tom General Keller se je s 50.000 možmi na 
potil proti Liaotongu, da prične boj. Med prvo 
in drugo japonsko armado stoji general Karke-
vič s 50 000 možmi, da je Japoncem popolnoma 
onemogočeno se združiti. 

General S t ö s s e 1, poveljnik portarturške 
trdnjave, je Kuropatkinu sporočil potom brez-
žičnega brzojava, da upa, da bo trdnjavo držal, 
dokler mn ne pride pomoč. Živil in streljiva je 
v izobilju In tudi posadka se nahaja v najbolj-
šem stanju. i 

B e r o 1 i n, 28. maja. Iz Petrograda poročajo, 
da je imela japonska mornarica v zadnjem času 
zelo velike izgube. Razun pogreznjenih oklopnic 
so za boj nesposobne tri torpedovke, oklopnica 
„Fudži" in oklopna križaric „Adzumi". 

T o k i o , 29. maja popldne. (Kor. ur.) Reu 
terjev urad poroča : Tu se sodi, da je pri boju 
za Naušanske griče pri Kinčovu padlo 3500 Ja-
poncev. Glede števila topov, ki so jih uplenili 
Japonci, se zdaj trdi, da jih ni bilo nad 20. 

P e t r o g r a d , 30. maja. Prebivalstvo je 
sprejelo še precej mirno novtco, da je padel Kinčou. 
Rusko časopisje trdi, da ta pozicija ni imela itak 
strategičnega pomena, ker je Rusi tudi niso po 
sebno utrdili. Saj je lega taka, da je bilo priča-
kovati tudi napada z morske strani. 

P a r i z 30 maja. (Kor. ur.) „Journal" po 
roča, da se Kuropatkinov oddelek bliža kar naj 
hitrejše Japoncem in je že 60 vrst pred Kinčo-
vom. Baltiško brodovje gre v dveh oddelkih na 
bojišče. Prvi oddelek, obstoječ iz 4 ladij, odplove 
24. junija. 

P e t r o g r a d 30. maja. Iz Liaojanga se po 
roča, da je bilo v ondotnem okolišu več bojev 
med kozaki in japonskimi dragonci. Rusi so Ja 
ponce prepodili. Ruske izgube so neznatne. 

P e t r o g r a d 30. maja. Poročila iz Harbina 
javljajo, da se je bitke za Kinčov udeležilo 
40.000 Japoncev. Že do 24. t. m. so Japonci pri 
Kinčovu izgubili kakih 10.000 mož in morali 
prositi premirja, da pokopljejo mrliče. 

Loterijske številke. 
Trst, dne 28 maja 1904: 77, 67, 13, 30, 26. 
Line. „ ., „ , 29, 25, 32, 61, 74. 

Listnica uredništva. 
L. P. — Dopisa, o katerem mi pišete, nisem prejel. 

— Gg. dopisniki, ki so poslali te dni gradiva za list, 
naj blagovolijo potrpeti do prihodnje številke. 

Stanovanje 
obstoječe iz : 

lepe sobe, kuhinje, drvarnice in 
kleti, se odda s 1. junijem 1904. 

Kje, pove uredništvo ,Domovine' . (235) 2 

Službo menjati 
želi učiteljica v drugem plačilnem razredu in s prostim 
stanovanjem, obsegajočim tri sobe in kuhinjo. Pogoji: 
bližina železnične postaje in prosta soba. Naslov pove 

upravništvo „Domovine". (243) 1 

m® 

Ženitna ponudba. 
Zdrav, inteligenten mož, 30 let star, 

samec, izučen v dobro idoči rokodelski 
stroki, s 4000 kron premoženja, želi se v 
svrho ženitve seznaniti z veselo žensko v 
starosti 25 do 35 let, katera naj bi imela 
3000 do 6000 kron premoženja. 

Samo resne ponudbe se naj pošiljajo 
pod „Lepa prihodnjost" upravništvu 
„Domovine", Celje. (247) 1 

Lepa prilika. 
Naprodaj je par uprežnih konj, 5 let starih, 

16 pesti visokih, brez pogreške se ne plašita, 
temno rujave barve brez znamenj, kobila in 
konj, jako dobra za tek, postavna. Kobila je 
popolnoma priučena jahanju. Prodasta se radi 
nastalih razmer globoko pod lastno ceno. — 
(244) Vprašanja upravništvu „Domovine". 2-1 

Več oralov košnje 
na poprej Gugenmosovem posestvu v 
Celju da po nizki ceni v najem „Dijaška 
kuhinja v Celju". Cena in drugi pogoji 
poizvedo se lahko pri Posojilnici v Celju. 

(246) 1 

z dobrim šolskim spričevalom se sprejme takoj 
v trgovino mešanega blaga. Ponudbe naj se 

pošljejo upravništvu „Domovine" v Celju. 

Lep landauer 
(220)5 2 je naprodaj 

Kje, pove upravništvo „Domovine". 

Traverze, železniške sinje, železo za vezi, 
cement, vodovodne cevi, cevi iz kamen-
šeine za stranišča, lepenko za strehe, 
trstino za obijanje in vse drugo pri stav-
bah potrebno priporoča v bogatej izberi 

trgovina z železnino,MERKUR', P. Majdič, Celje. 
Bogata zaloga brizgalnic za trsje in vsako-

vrstnih poljedelskih strojev. 
Gumi za cepljenje na zeleno. 

Ciril in Metod znamka. 

Različni brusni 
kamni za kose. 

m 
Stanje hranilnih vlog nad 18 milijonov K. Rezervni zakad nad 550 .000 K. 

hranilnica ljubljanska 
na Mestnem trgu zraven rotovža 

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 2. ure dopoldne in jih 
obrestuje po 4 % ter pripisuje nevzdignjene obresti vsakega pol leta h ka-
pitalu. Rentni davek od vložnih obresti plačuje hranilnica iz svojega, ne 

da bi ga zaračunila vlagateljem. 

Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mestna 
občina ljubljanska z vsem svojim premoženjem in vso svojo davčno 
močjo Da je varnost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to 

hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in varovancev. 

Denarne vloge se sprejemajo tudi po pošti in potom c. kr. poštne hranilnice. 
Posoja se na zemlj išča po 43/4°/o n a 'eto. Z obrestmi vred pa plača vsak 
dolžnik to l i ko na kapital, da znašajo obrest i in to odplači lo ravno 5 % izpo-
sojenega kapitala. Na ta način se ves do lg poplača v 6 2 in pol leta. Ako pa 
želi dolžnik poplačati do lg z obrestmi vred na pr imer v 3 3 letih, tedaj mora 

plačevati na leto 6°/o izposojenega kapitala. 

Posoja se tudi na menice in na vrednostne papirje. 
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